
UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD

Zitting van donderdag 21 december 2023

William Nijssen, Jean Levaux, Yolanda Daems: Schepenen
Grégory Happart, Rik Tomsin, Jean-Marie Geelen, Clotilde Mailleu, Lizzy Buijsen-Baillien, Anne-Sophie Roijen, 
Alexandra van Gestel, Chantal Lebeau: Raadsleden
Shanti Huynen: Voorzitter
Joris Gaens: Burgemeester
Kimberly Peeters: Algemeen directeur

6. Reglement Burgerbudget

De raad

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn 

Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief 
toezicht op de gemeenten en latere wijzigingen

Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017

Gelet op het meerjarenplan 2020-2025 

Overwegende dat het gemeentebestuur wil inzetten op de leefbaarheid in de dorpen en gelooft dat de energie die 
leeft bij de dorpsbewoners hier een belangrijke bijdrage aan kan leveren

Overwegende dat het gemeentebestuur dorpsbewoners kansen wil geven om zelf initiatieven te nemen om de 
leefbaarheid in hun dorp te versterken

Overwegende het voorstel om binnen de perken van de in het meerjarenplan voorziene kredieten, een 
gemeentelijke subsidie voor burgerbudgetten te verlenen

Overwegende dat het college van burgemeester en schepenen belast zal worden met de eventuele lancering van 
een projectoproep

Overwegende het voorstel om in het meerjarenplan volgende actie toe te voegen: DIE04.2 Voorzien van 
burgerbudgetten om dorpsbewoners kansen te geven om initiatieven te nemen om de leefbaarheid te versterken

Overwegende dat de nodige kredieten ter financiering van een burgerbudget worden voorzien vanaf artikel 
6496005/01710/DIE04/DIE04.2 in jaar 2024, opgenomen in aanpassing meerjarenplan 2020-2025 nr. 8 

Overwegende het amendement ingediend door raadslid Rik Tomsin: 

Geachte Mevr. De Voorzitter,

Ik ben verheugd dat de bestuursmeerderheid gehoor geeft aan mijn eerdere oproep om  burgerbudgetten te 
overwegen. Ik heb in de GR van augustus gevraagd om dit instrument te onderzoeken en niet om dit hals over 
kop in elkaar te knutselen. Ik heb bedenkingen bij de degelijkheid van dit ontwerp en daarom wil ik een 
amendement indienen om de behandeling van agendapunt 6 voorlopig uit te stellen. 

Collega’s, overwegende dat,

1.     het voorliggend ontwerp geen objectief toetsings- en evaluatiekader aanbiedt om bvb de 
projectvoorstellen te rangschikken op basis van eenduidige scoreregels
2.     bij het ontbreken van dit helder toetsings- en evaluatiekader er willekeur kan ontstaan
3.     burgerbudgetten van burgers zijn en deze burgerbudgetten voor en door burgers worden uitgevoerd
4.     dat een groot draagvlak bij burgers voorwaardelijk is voor succesvolle projecten in het kader van 
burgerbudgetten 
5.     daarom alle burgers de mogelijkheid moeten hebben om te stemmen op hun favoriete project(en) 
6.     de adviesraden allerminst zijn aangewezen om projectvoorstellen te beoordelen



7.     de adviesraden onmogelijk onafhankelijk en objectief kunnen oordelen vanwege een andere 
bestaansreden en vanwege de aanwezigheid van politiek mandatarissen die het proces ondanks geen 
stemrecht onvermijdelijk beinvloeden
8.     onafhankelijke deskundige beoordelaars ten zeerste aan te raden zijn
9.     stemmen door alle burgers, een digitaal platform vraagt hetgeen er niet is
10.  er een kader ter ondersteuning nodig is met hiervoor opgeleide medewerkers om de burgers te 
begeleiden bij hun projectvoorstel
11.  een gekwalificeerd coordinator minstens noodzakelijk is
12.  het ontwerp de ene keer spreekt van een termijn van 2 jaar en een andere keer van 1 jaar na 
toekenning budget om het project te realiseren en daarom verwarrend is (2.2 en 5.3)
13.  het ontwerp spreekt van verbetering van de leefbaarheid in de dorpen en niet van 
dorpsoverschrijdende projecten hetgeen projectvoorstellen die gans Voeren betreffen mogelijks 
belemmeren
14.  er in dit ontwerp geen sprake is van een evaluatieprocedure van het project burgerbudgetten door de 
gemeenteraad
15.  voorliggend ontwerp een degelijk fundament mist om succesvol van start te gaan

Dit alles overwegende, beste collega’s, verzoek ik de gemeenteraad akkoord te gaan met het verzoek om de 
stemming van voorliggend agendapunt uit te stellen na eerst een degelijke basis gelegd te hebben voor een 
succesvolle introductie van burgerbudgetten.

Gelet op het feit dat er volgens artikel 16 van het huishoudelijk reglement eerst wordt gestemd over het 
amendement alvorens te stemmen over de hoofdvraag

Gelet op de stemming m.b.t. het amendement als volgt: 4 stemmen voor (J. Levaux,  C. Mailleu, C. Lebeau, R. 
Tomsin); 8 stemmen tegen (J. Gaens, W. Nijssen, Y. Daems, J-M. Geelen, S. Huynen, L. Buijsen-Baillien, A-S. 
Roijen, A. van Gestel); 0 onthoudingen;  1 ongeldige stem (G. Happart); 0 stemmen niet 

besluit

Artikel 1 De gemeenteraad keurt het reglement Burgerbudget goed

Artikel 2 De gemeenteraad keurt de toevoeging van actie DIE04.2 Voorzien van burgerbudgetten om 
dorpsbewoners kansen te geven om initiatieven te nemen om de leefbaarheid te versterken in het 
meerjarenplan 2020-2025 goed 

Stemming

Stemmen voor: 11 William Nijssen, Jean Levaux, Yolanda Daems, Jean-Marie Geelen, 
Shanti Huynen, Joris Gaens, Clotilde Mailleu, Lizzy Buijsen-Baillien, 
Anne-Sophie Roijen, Alexandra van Gestel, Chantal Lebeau

Stemmen tegen: 1 Rik Tomsin

Onthoudingen: 0

Ongeldig: 1 Grégory Happart

Stemmen niet : 0

Namens de gemeenteraad

Bij verordening

(get.)Kimberly Peeters (get.) Shanti Huynen
Algemeen directeur Voorzitter

Voor eensluidend uittreksel uit staande de zitting goedgekeurde notulen

Kimberly Peeters Joris Gaens
Algemeen directeur Burgemeester
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